

提升运城“舒适度”

碧水映凤城 幸福成色足

——中心城区持续推进官道河生态修复与整治工程

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

6月23日傍晚,走进中心城区舜风公园(万达广场北侧),目之所及皆是美景。白、粉、红等各色月季花虽已过了盛花期,但依然风韵不减;还有大片金光菊遍地铺展,金黄色的花瓣在夕阳的照耀下格外鲜亮;市民三五成群,或是在步道上悠闲漫步,或是在花从中定格美景,抑或是在体育场地上挥洒汗水……

市民荆女士和史女士看到金光菊开得正好,特意穿上了漂亮的衣服,想在花丛中拍几张美照。“我们俩每天晚饭后都会一起来散步、赏花。这里不仅风景好,空气也很清新,家门口能有这样一个公园太幸福了。”荆女士说。

6月24日清晨,在中心城区尧梦公园,数亩荷花也吸引了不少市民和游客前往打卡。远远望去,一池碧荷亭亭玉立,粉白相间的花瓣如绫罗层层舒展,在墨绿的荷叶间摇曳生姿。微风漫过湖面,送来缕缕清甜的荷香。岸边游人纷至沓来,或驻足凝视,或低声赞叹,手中的相机、手机快门轻响,将夏季独有的诗意与浪漫定格成永恒的光影。

如今花红草绿、鸟语蝉鸣的城市绿洲,全部得益于中心城区官道河生态修复与整治工程的实施。

作为中心城区贯穿南北的重要生态廊道,官道河曾一度面临水系不连通、水体自净能力差、部分河段失去行洪能力、河湖配套设施不完善等问题。为此,市委、市政府根据城市生态建设之需,启动实施了官道河生态修复与整治工程项目。

整个项目北起官道河盐湖区阳倦闸,向南穿越城区,连接樊村水库、安邑水库、八一水库、韩信沟水库,最终与鸭子池相连,形成“一河四湖”的城市生态走廊。项目主要通过河道疏浚、河湖整治连通、生态修复、景观建设等措施,完善官道河防洪、灌溉、供水、抗旱、生态五大功能,提高防洪排涝能力,改善中心城区水环境质量,打造城水相融的生态宜居城市。

尧梦公园项目针对的是樊村水库段,主要围绕“控污、清淤、添绿、畅通”的要求,紧抓水安全保障,切实做好河道保畅,通过加强管网建设、河道清淤除障、生态修复、绿化美化、河湖连通等措施,实现水环境修复治理。该项目负责人介绍:“今年是栽种荷花的



▲尧梦公园荷花正盛 记者 薛俊 摄



悠悠碧水旁欣赏美景



菊花丛中定格美好



彩色步道上悠闲漫步

第4年,栽种面积已扩大至11亩左右。荷花不仅观赏性强,莲藕还可以起到净化水质的作用。”

舜风公园项目是对安邑水库段进行生态修复,一方面利用安邑水库的良好生态资源,结合魏豹城遗址、安邑古城文化,沿湖增加游憩场地及服务设施,搭建集休闲娱乐、文化展示于一体的亲水休闲娱乐平台;另一方面在满足城市雨水排放需求的前提下,通过河道蓄水,复合生态等,打造城市水系生态廊道。

不同于尧梦公园的满池荷花,舜风公园在建设时更侧重绿地内各类花卉苗木的栽植。公园已开放区域栽植各色月季、金光菊、木春菊、金娃娃萱草、粉黛乱子草等共计2.4万余平方米,还栽种了木槿、紫薇、海棠等各类花树,形成了“四季常绿、三季有花”的观

赏效果。

从一处公园的生态涅槃,到整座城市的绿意铺展,官道河两岸的生态向好,正是中心城区生态环境持续改善、城市品质全面提升的生动缩影。

经过持续的生态修复治理,整个官道河生态修复与整治工程已开放区域将一处处景观节点精心串联,勾勒出灵动的城市水系脉络,打造出生机盎然的城市绿洲。这一片片绿地不仅肩负着防洪排涝的安全使命,还为城市高质量发展铺就了浓郁的生态底色,成为市民休闲游玩的好去处。

目前,舜风公园东片区和尧梦公园南区工程已进入收尾阶段,施工人员正在抓紧进行后续的铺装及配套设施建设工作。待到这两片区域完工开放,城市绿地将实现“扩容”,市民的获得感和幸福感也将进一步提升。

采访中,看着市民在公园里悠闲漫步、拍照留念,记者真切感受到生态环境改善给人们带来的幸福感。这些公园不仅是城市的“绿肺”,更是市民心灵的栖息地。它们承载着人们对美好生活的向往,也见证着城市品质的全面提升。

期待舜风公园东片区域和尧梦公园南区早日完工开放,让更多市民享受到生态建设的成果。也希望未来有更多这样的生态工程落地,让城市发展既有速度,更有温度与深度。记者 樊慧敏



▲6月24日,在中心城区南风广场,市机关事务管理局组织开展了节能宣传周活动。

6月23日至29日为全国节能宣传周,主题是“节能增效,焕‘新’引领”。该局一方面组织人员走上街头向广大市民进行宣传,一方面

引导市直各机关单位开展节能宣传和相关节能技术推广运用。此外,该局还倡导市直机关各党员干部职工从我做起,绿色办公、低碳出行,养成绿色生活习惯,为建设资源节约型、环境友好型社会作出贡献。记者 祁克宁 摄

中心城区 环卫工路遇火情 迅速出击助灭火

运城晚报讯 (记者 祁克宁) 6月23日下午2时20分许,中心城区红旗西街一家烤鸭店突然冒出浓烟。正在附近作业的市城市管理局市容环卫中心的雾炮车司机赵勇峰,透过车窗瞥见马路对面的异常现象,还看到路人在路边焦急地挥舞手臂、大声呼救。面对这一突发情况,他没有半分迟疑,迅速踩下刹车,掉头朝着火场疾驰而去。

抵达现场时,烤鸭店内火势很明显,浓烟弥漫,周边商户和行人惊慌失措。而赵勇峰却沉着冷静,只见他精准地将雾炮车停靠在安全位置后,立即启动车载水泵,迅速调整高压水枪喷头,对准着火点全力喷水。

“当时满脑子就一个念头,赶紧把火控制住!”赵勇峰事后回忆。

经过约10分钟的紧张扑救,火势逐渐得到控制。直到消防车呼啸而至,消防员接力开展后续救援工作,赵勇峰才转身离开,重新投入到环卫工作中。

“多亏了那位环卫车司机!火刚烧起来的时候,就是他及时出手,才使火势及时得到控制。”现场群众对赵勇峰的义举赞不绝口。这名平日里在街头默默洒水除尘的环卫工作者,在危急时刻化身“救火英雄”,用实际行动诠释了新时代环卫人的责任与担当,也为这座城市增添了一抹温暖而亮丽的底色。